

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII — Número 10.436

Segovia--Sábado 17 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Los bolcheviques perdieron ayer cuatro tanques y otros cuatro aviones

En el primer aniversario del movimiento salvador de España

Hoy hace un año que se inició por nuestras guarniciones del Norte de Marruecos el movimiento que acto continuo hubo de evidenciar su carácter nacional, y no sólo porque inmediatamente hallase correlativo eco en todas las fuerzas del Ejército peninsular, sino porque el histórico suceso que no cabía en modo alguno confundir con un pronunciamiento al estilo del siglo XIX, era revalidado y robustecido por la inequívoca adhesión del pueblo español, allí donde pudo manifestarse, a despecho del ambiente de terror promovido por el Gobierno del Frente Popular. Donde la criminalidad roja se extremó, nuestro pueblo quedó en secuestro, y con cuánta crueldad! Pero martirio quiere decir testimonio, y miles y miles de muertos atestiguan, a través de doce meses, que en la España oficialmente marxista contaba nuestra causa con innumerables almas fervorosas y brazos inermes que pugnaban por servir los renacidos ideales de la Patria. No pudiendo de otro modo, lo hicieron afrontando persecuciones, sufriendo hambres, escapándose de los infiernos rojos como les fuese factible, resistiendo hasta morir, sucumbiendo, en fin, con el dolor angustioso de que no pudiera envolverles, al caer, la bandera maternal de España, porque eran, precisamente, sus asesinos, compatriotas renegados. Ha sido menester, para que se produjese aberración criminal de tal monstruosidad, que la República sobreviviase a España como una horrenda maldición...

En cualquier guerra civil hubiera bastado, para la gloria del Ejército beligerante, con el catálogo de los muertos en el campo del honor, que es el de batalla. Pero en esta ocasión, los héroes creados por el hierro enemigo, prolongan su prelación, conmovedora y gloriosa, con los nombres de los asesinados en la zona roja; hombres, mujeres, niños de éste o aquél lugar de la pobre España de allá: víctimas que decoran con el dramático carmin de su sangre la ejecutoria de nuestra cruzada; héroes, aunque perecieron sin lucha; mártires sacrificados por Caín en las encrucijadas, en los descampados, en los patios carcelarios de su propia Patria.

Pero, ¿cómo hablar de guerra civil? La nuestra no lo es. No luchan dos Españas, en igualdad de significación moral, ya que no ideológica; ni es lícito pensar que los españoles están divididos por una distinta, pero legítima, apreciación de los rumbos del Estado. Tal fenómeno podrá darse en otras guerras civiles. Ahora, no... España, la verdadera España, no pelea sino con su negación radical: la anti-España. Pudo parecer que esto era un recurso dialéctico en los días anteriores al movimiento salvador. Pero hasta los más míopes ven a la anti-España en corpórea personificación, encarnada en los siniestros hombres del triángulo, de la hoz y del martillo. Desde hace un año, no luchan dos políticas, ni dos conceptos diversos de la cultura y de la civilización. Luchan el Estado y la acracia, la ley y el delito, la virtud y el pecado, la caballerosidad y la villanía, la luz y la sombra. Así son de antitéticas las fuerzas que sostienen el duelo a muerte que dará a España nueva vida y tan seguro como magnífico porvenir.

No hablemos en futuro; la victoria es nuestra y el balance que cualquiera pueda hacer, sin más que mirar un mapa, no puede ser más satisfactorio, al cabo del año que hoy se cumple. Huelgan cifras, fechas y menciones geográficas, porque los colores que animan las dos desiguales posiciones del territorio nacional, hablan por sí solos a los ojos y al corazón. Cada vez más reducida, dando la impresión de fiera que se deja acorralar, la España roja. Más amplia, con extensión crecida hora a hora, la España blanca o azul; la nuestra. La España que tenderá pronto, del Mediterráneo al Atlántico, todos los colores del iris. La victoria es nuestra y no puede suceder de otra manera. Sépanlo quienes afectan no saberlo; sépanlo los que padecen una ignorancia que cada día es menos excusable. Sépanlo las Cancillerías de Europa, que no siempre negocian a base de verdades. Es-

sus deberes peculiares de un modo que acusa la maestría del común impulso. Todos a una, y, en cada uno, la persuasión de que se cumple un mandato consciente. Mandato a que responde, en primer término, el combatiente armado, y cuya efectividad se hace patente luego en los servicios todos de la ciudad y del campo: desde el funcionario administrativo hasta el labrador que siembra, labra y cosecha, bajo un sol que no alumbraba en nuestra vastísima zona crímenes, desmanes ni indisciplinas.

El 17 de Julio de 1936 se levantó España para ganar su destino histórico. Llega el 17 de Julio de 1937 en plena marcha. Pero el duro camino de la guerra ha ganado alturas desde las que dominamos abiertas y risueñas perspectivas: estímulo de los últimos y definitivos esfuerzos. Nuestro pueblo no vacilará, como no duda el Ejército, ni oscila el Estado, ni pesa el jefe supremo. De arriba abajo, seguridad absoluta, fortaleza, fe, certidumbre...

Y es lo aleccionador del caso que estas palabras, de natural, infalible e inexorable confianza en el triunfo, no son, pura y simplemente, letra de imprenta, manejada en los periódicos, sino un entusiasta y unánime estado de opinión nacional. La mejor crónica de la conmemoración de hoy, es, seguramente, la que componga cada lector, cada ciudadano, por su propia cuenta, sin otra musa que la de su patriotismo, encendido con máximos fulgores hasta iluminar la jornada final y radiante.

Cuatro niños heridos por la aviación roja en Turégano, ingresando uno de éstos cadáver en el Hospital de Segovia

También un aparato marxista causó hoy la muerte de un ferroviario de esta capital

La aviación roja continúa su incursión en la provincia de Segovia, bombardeando distintos términos municipales, con el exclusivo y malvado propósito de causar destrozos en los caseríos y sembrados y producir víctimas inocentes, como lo vienen logrando, con traidora cobardía. Huyen de las líneas de fuego, donde pueden enfrentarse con las escuadrillas nacionales y sufrir pérdidas desastrosas, para penetrar alevosamente en la retaguardia, atentando contra ciudades y pueblos, para saciar sus criminales deseos de asesinar impunemente a las personas pacíficas.

Entre los bárbaros hechos cometidos por esos facinerosos del aire, damos a conocer a los lectores los que a continuación insertamos, con la justa indignación que es de suponer por tan salvajes hazañas.

Turégano, 16.—Esta tarde, a las seis, ha bombardeado la aviación roja esta villa, dejando caer sobre ella seis bombas de gran potencia, una de ellas en una portada deshabitada, de la propiedad de don Victoriano Borreguero, dejándola destrozada, y las otras cinco sobre el río y huertas, en los alrededores de la fábrica de harinas de don Frutos Gómez, que ha sufrido desperfectos de alguna consideración.

Ha habido que lamentar cuatro desgracias personales en otros cuatro niños: los hermanos Vicente y Luis Misis, de cinco y dos años, el primero muy grave y el segundo leve, y las hermanas Antonia y Felisa Bayón, de tres y cinco años, muy grave y leve, respectivamente.

Las cuatro criaturas fueron trasladadas en dos ambulancias de la Cruz Roja a Segovia.

Corresponsal

El niño Vicente Misis ingresó cadáver en el Hospital de la Misericordia, de esta ciudad, a donde fué traído, en unión de las otras tiernas víctimas de este feroz atentado de

la aviación bolchevique, por las dos ambulancias de la Cruz Roja citadas. Sólo continúa hospitalizada en ese establecimiento benéfico la niña Antonia Bayón, pues las restantes criaturas lesionadas, por ser muy leves las heridas que sufren, han abandonado el referido centro humanitario.

Otra hazaña de la aviación bolchevique en Segovia

Esta mañana, a las nueve menos cuarto, hizo una incursión en esta capital la aviación roja, arrojando bombas sobre el cerro de la Horca, cerca de la Hoz, y trincheras de la estación férrea.

Uno de estos explosivos produjo en el último de los sitios mencionados la muerte del obrero de la Compañía de ferrocarriles del Norte, afecto a la sección de vías y obras, Olegario Urcelay Guinea, de veinte años de edad, que fué alcanzado por la metralla cuando se hallaba trabajando en unión de otros compañeros.

Otra de las bombas mató a varias reses vacunas en la cerca de la Hoz.

Dice el gobernador

El señor gobernador manifestó esta mañana a nuestro compañero que la criminal aviación roja, siguiendo su brutal campaña de asesinar a la gente civil de la retaguardia, hizo ayer una incursión en Turégano, donde arrojaron algunas bombas, resultando cuatro niños heridos, uno de ellos de gravedad con herida de vientre, los otros tres leves. El bombardeo causó algunos desperfectos, de escasa consideración, en el pueblo.

En cuanto tuvo conocimiento del suceso, y como no recibí la información directa del pueblo, por haberse cortado las comunicaciones, sino de una fábrica, y como se me hablaba en la noticia de muchos heridos, ante la vaguedad de esta frase, ordené la salida de dos ambulancias para dicho punto.

El estar cortadas las comunicaciones telefónicas con Turégano,

ESPAÑOL: Saluda siempre con la MANO EN ALTO

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya UNA, GRANDE y LIBRE, y ello de un modo categóricamente definitivo.

ESPAÑOL: Saluda siempre con la MANO EN ALTO

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Lunes, 19.—Parroquia de San Lorenzo.

Martes, 20.—Montepío Diocesano.

Miércoles, 21.—Congregación Sacerdotal.

Jueves, 22.—Seminario Conciliar.

Viernes, 23.—Religiosos Franciscanos.

Sábado, 24.—Religiosos Dominicos.

Es de cuenta de los superiores de cada una de estas entidades el buscar preste y asistencias para la misa.

La peregrinación segoviana a Santiago de Compostela

Segovianos, tenemos la obligación de acudir a Santiago de Compostela a postrarnos a los pies del Apostol.

Porque su protección de los españoles en esta santa cruzada, es bien visible.

Porque tenemos que darle gracias por las pasadas victorias de nuestras heroicas armas.

Y porque hemos de implorarle para que llegue pronto el triunfo final.

Segovianos, leed el anuncio de la peregrinación a Santiago y apresuraos a mandar vuestra adhesión a las oficinas del Palacio Episcopal.

PARTE OFICIAL

ATAQUES ENEMIGOS RECHAZADOS EN EL FRENTE DE ARAGON

Cuatro aviones marxistas derribados

Salamanca, 16 (11,30 n.)—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Tiroteos; habiéndose pasado a nuestras filas nueve milicianos con armamento. Se hicieron, además, cuatro prisioneros.

Frente de León.—Intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada fué rechazado en su iniciación, causando muchas bajas al enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—El enemigo atacó con veinte tanques y abundantes efectivos nuestras posiciones de Huesca, siendo brillantemente rechazado, con grandes pérdidas, inutilizándosele cuatro tanques rusos.

También atacó con diez tanques nuestras posiciones del sector de Alcuierre. Se le rechazó valientemente, dejando cincuenta y tres muertos en las alambradas y un centenar más en los barrancos próximos.

Otro pequeño intento de ataque en Quinto fué rechazado con bajas vistas. El descalabro sufrido por los rojos en todos estos ataques ha sido grandísimo.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Madrid.—Tiroteos y cañoneos en diversos sectores del frente. Por evadidos del campo rojo se confirman las enormes pérdidas sufridas por el enemigo en los combates de estos días, en los que no ha logrado sus objetivos y sólo ha conseguido deshacerse.

Se pasaron por el frente del Guadarrama seis milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR.—Cañoneos y tiroteos en algunos sectores del frente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros «cazas» derribaron un «caza», «rata» enemigo, que cayó en las inmediaciones de Getafe.

AMPLIACION DEL BOLETIN

En el día de hoy, además del aparato enemigo derribado en el frente de Madrid, han sido derribados dos «cazas» más en combate aéreo en el frente de Santander y un «Martín Bomber», que bombardeó Avila, fué perseguido por un «caza» nacional, que consiguió incendiarlo con el fuego de sus ametralladoras, haciendo aquél explosión en el aire y cayendo en el sector del Jarama.

Salamanca, 16 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nombramientos en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ha sido nombrado inspector general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., don Julio Muñoz Aguilar.

También ha sido nombrado secretario nacional de la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Martín Almagro Basch.

El partido comunista decrece en Rusia

Ginebra.—Se recibe de Riga la noticia procedente de Moscú, de que el Comité central del partido comunista se halla preocupadísimo porque el número de inscriptos al partido ha descendido desde tres millones con que contaba en 1930 a un millón.

El Gobierno francés acepta, en principio, el proyecto del nuevo sistema de no intervención

La comisión del pacto acuerda constituir una subcomisión que estudiará a fondo los problemas que se plantean en la nueva propuesta inglesa

Londres, 16.—A las once de esta mañana se reunieron en el Foreign Office los representantes de los veintisiete países firmantes del Pacto de no intervención para ver y discutir la propuesta de nuevo compromiso elaborado por el Gobierno británico.

Abierta la sesión, lord Plymouth explicó que el proyecto abarca diversas cuestiones que, aunque a primera vista pudieran parecer independientes, están íntimamente ligadas entre sí.

Después indicó que la premura del caso exigía una rápida solución para evitar nuevos peligros para la paz de Europa y dijo que el tema del reconocimiento de los adversarios españoles como beligerantes podría ser discutido después.

El embajador von Ribbentrop manifestó que el Gobierno alemán aceptaba la propuesta inglesa como base de discusión, reservándose su opinión definitiva hasta tanto llegase el momento oportuno.

El conde Grandi fué más explícito. Mostróse satisfecho porque el proyecto británico recogía gran parte de las aspiraciones formuladas por Ale-

mania e Italia, aunque declaró que el Gobierno fascista lo acogía también como base de discusión, para lo cual propuso la constitución de una Subcomisión que estudiase las partes más importantes porque, a su juicio, dentro del problema existen tres puntos vitales de meditación: Control, beligerancia y voluntarios.

El embajador polonés abundó en análogos términos, aceptando en líneas generales el nuevo sistema; pero apuntó que en cuanto a los observadores neutrales se reservaba su opinión.

Intervinieron después los representantes de Suecia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Rumania, Irlanda y Turquía, quienes mostraron su conformidad en las mismas circunstancias que Ribbentrop y Grandi. Finalmente, ante la sorpresa general, el embajador francés, monsieur Corbin, declaró que como no había recibido de su Gobierno instrucciones concretas, pedía la suspensión de la sesión hasta por la tarde, como así se hizo.

La reunión tuvo una duración de sesenta y tres minutos exactamente.

El presidente de Bolivia destituido por la guarnición de la capital

La Paz.—La guarnición de la capital ha destituido al presidente de la República coronel Toro, que había establecido en Bolivia un Gobierno socialista.

El orden reina en todo el país. El nuevo Gobierno que ha sustituido al antiguo ha declarado el respeto a todos los tratados internacionales y el mantenimiento de cordiales relaciones de amistad con los países amigos de Bolivia. Se ha publicado una proclama prohibiendo las reuniones y advirtiendo que todos los intentos de insurrección serán castigados severamente. U.S.PIS.

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100

El embajador ruso, Maisky, no hizo uso de la palabra.

La sesión fué aplazada hasta las dieciséis horas.

Se reúne el Gobierno francés, bajo la presidencia de M. Lebrun

París, 16.—Esta mañana, a las diez, se reunieron con el Presidente Lebrun los ministros que componen el Gabinete Chautemps para deliberar sobre el proyecto inglés de no intervención, pues aun cuando había sido discutido en el Consejo celebrado ayer por la tarde en el Quai D'Orsay, quedaban algunos extremos sin puntualizar que había que someter a deliberación con urgencia.

Hoy, como ayer, fué aprobado el plan británico en líneas generales, si bien la cuestión del reconocimiento deberá ser objeto de discusión en la Comisión del Pacto.

Se reanuda la sesión plenaria de la Comisión del Pacto

Londres, 16.—A las dieciséis y cuarenta y cinco horas de esta tarde se reanudó la sesión plenaria de la Comisión del Pacto.

COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Si no les satisface la forma en que llevan su contabilidad, nosotros nos encargamos de ajustársela a un sistema racional, científico y tan sencillo, que pueda en marcha su ejecución posterior la realizará fácilmente cualquier auxiliar de oficina.

Hemos establecido un servicio GRATUITO de consultas breves sobre cuestiones de Contabilidad y Hacienda, que tenemos mucho gusto en ofrecer a todos los comerciantes e industriales de la provincia.

NUEVA AGENCIA DE NEGOCIOS Y COMERCIO Cronista Lecea, 6 (Plaza Mayor)

Después de ser conocida la opinión de los representantes de Holanda, Letonia y Estonia, que se expresaron como lo hicieron por la mañana la mayor parte de los delegados, hizo uso de la palabra Corbín.

El discurso del embajador francés resultó largo, monótono y falto de sentido. Se expresó en un principio en términos tan ambiguos, que tan pronto parecía inclinarse por la propuesta como rechazarla, rememorando el antiguo proyecto anglofrancés.

Como no le era ya posible rechazar de plano las cuestiones referentes a beligerancia y retiro de los voluntarios, porque la mayoría las había aceptado ya en principio, y como base de discusión, Corbín dijo que para su Gobierno el tema principal lo constituía el retiro de los voluntarios. Esta cuestión capital y el problema de los observadores neutrales deberán ser muy aclarados por la Subcomisión que se nombre.

También sobre el reconocimiento de los beligerantes formuló al final de su discurso algunas discrepancias. Corbín terminó su discurso con una frase verdaderamente oscura después de tantas explicaciones:

—El Gobierno francés acepta en principio el proyecto del nuevo sistema de no intervención.

Después del encargado de Negocios Extranjeros de Lituania, que aceptó en principio el proyecto, habló el delegado ruso, Maisky, al que siguió Monteiro. El embajador portugués aceptó el plan, siempre como base de discusión, y abogó, como también lo hizo el delegado italiano, porque sean invitados en la Subcomisión del Pacto los países americanos.

Finalmente, los representantes de Austria, Hungría y Albania manifestaron su opinión que no difirió de la general.

Lord Plymouth, muy complacido por la buena acogida de la propuesta inglesa, propone la constitución de una Subcomisión que se encargará de estudiar a fondo los problemas que se plantean en el proyecto.

Así se acuerda y también se conviene en que la nueva Subcomisión que se llamará de la Presidencia se reúna el próximo martes.

En Londres ha producido muy buena impresión la sesión celebrada hoy.

La próxima sesión plenaria será el día 24

París, 16.—Se cree que la próxima sesión plenaria del Comité de no in-

EL FRACASO ROTUNDO DE LOS ROJOS EN EL DOMINIO DEL AIRE

Cuatro aviones marxistas descargan sus bombas sobre la población civil de Avila

Avila, 16.—(Del corresponsal de la Agencia Logos.) En el frente de Madrid, clave de muchas cosas para el futuro de guerra, acaban de producirse hechos importantísimos, sobre los cuales llamamos la atención del lector. Uno de ellos es que la capacidad ofensiva del «ejército» rojo madrileño está agotada o a punto de agotarse definitivamente. El panorama general del frente lo revela. Ayer fué un día de calma y el de hoy ha sido de calma también. Tan sólo ha habido el acostumbrado y casi normal tiroteo de fusil y ametralladora y el habitual duelo de artillería. Y ello a la semana justa de haber desencadenado el enemigo una de sus más fuertes y violentas ofensivas, en la que fiaba el rompimiento de la tenaza de hierro que le aprisiona. Cortar tan de repente un ataque tan meticulosamente preparado, en el que, para asegurar el éxito, había acumulado sus mejores y más numerosas reservas y material, es prueba de que la capacidad de los bolcheviques está agotada. Una vez más se ha demostrado que la defensa bolchevique es un desastre total.

El segundo hecho importante es el fracaso aéreo del enemigo. Los rojos esperaban mucho de su flota aérea, considerablemente reforzada en las semanas últimas; pero a cada incursión de las alas marxistas ha sucedido un grave contratiempo. Ni un sólo éxito han podido apuntarse. En una semana han perdido cerca de setenta aparatos, sin conseguir derribar más que cinco aviones nacionales. El desastre aéreo de los rojos aumenta diariamente, hasta el punto de que ni una de sus escuadrillas se lanzan al espacio sin que deje algún aparato en el camino. Ni siquiera en sus acostumbradas incursiones a las ciudades de retaguardia logran salir indemnes las escuadrillas marxistas.

Esta tarde, por ejemplo, cuatro aviones rojos de bombardeo se acercaron a Avila y sobre la población civil, nunca sobre objetivos militares, descargaron sus bombas. El resultado ha sido un hombre y una muchacha muertos, y otras seis personas, entre ellas algunos niños, heridos. Un caza nacional emprendió vertiginosa carrera de persecución de los cuatro aparatos enemigos, y ya en

la provincia de Madrid les dió alcance. Sin titubeos se precipitó sobre ellos para ametrallarlos. Uno de ellos fué tocado en sus puntos vitales, hizo explosión y cayó incendiado. Los tres restantes se dieron a la fuga, sin intentar defenderse.

Pero esto no es sino un indicio —uno más de la larga serie— del fracaso rotundo de los rojos en el dominio del aire. Las esperanzas enemigas, desde el punto de vista aéreo, se están esfumando tan rápidamente como las que tenían en la ofensiva sobre Brunete y el barrio de Usera. Así lo confirma el combate librado ayer tarde sobre las calles madrileñas. Dos escuadrillas nacionales volaron a diferente altura sobre Madrid. Una de ellas tropezó en su camino con doce «ratas» rusas, a las que atacó. El enemigo rehuyó la lucha, temeroso de un nuevo desastre; pero, hostigados por los aparatos nacionales, los «ratas» bolcheviques no tuvieron más remedio que hacer frente. Fué tan enconada la persecución, que nuestros aviones llegaron a descender a menos de cuatrocientos metros. Uno a uno, fueron derribados hasta seis «ratas» rojas, sin que nuestros «cazas» sufrieran el menor daño. Las alas nacionales, dueñas del espacio, se congregaron en escuadrillas para celebrar la victoria, y se alejaron con magnífica solemnidad, después de haber tenido una de sus jornadas más triunfales.

Esperamos que muy pronto sea definitiva realidad el agotamiento del enemigo para la ofensiva, y la desaparición definitiva y total, a fuerza de fracasos, de la actuación roja en el aire.

París, 16.—La Comisión jurídica del partido comunista se reunió esta mañana para tratar del nuevo proyecto de control.

Después de una pequeña discusión la Comisión comunista acordó manifestarse en contra del proyecto y dirigirse al partido socialista para celebrar una reunión conjunta en la que se tomarían acuerdos en firme contra el nuevo sistema.

Peticiones del representante ruso

Berlín, 17.—El representante de la U. R. S. S., Maisky, anunció esta tarde en la Comisión del Pacto, que su Gobierno pediría durante la discusión de la propuesta inglesa algunas modificaciones importantes en orden al reconocimiento de los beligerantes y al retiro de los voluntarios.

Se espera que se restablezca el control terrestre en las fronteras francesa y portuguesa

Londres, 16.—Es opinión general que la nueva Subcomisión que estudiará la propuesta británica, procurará el próximo martes ponerse de acuerdo para aprobar las cuestiones más urgentes y que no ofrezcan dificultades.

Se espera, por tanto, que el primer acuerdo sea el restablecimiento del control terrestre en las fronteras francesa y portuguesa.

Inglaterra se encuentra bien dispuesta para reconocer al Gobierno de Franco

París, 16.—El periódico «Paris-Midi» dice en su número de hoy que cree saber que Inglaterra se encuentra bien dispuesta ahora a reconocer al Gobierno del generalísimo Franco como beligerante. También escribe el diario parisino que es probable que Moscú haga presión sobre el Gobierno de Valencia para que no acepte el plan elaborado por Eden.

Rusia se propone torpedear el proyecto británico

Berlín, 17 (madrugada).—Según se expresa la Prensa rusa de esta mañana, pues la de la noche no hace ningún comentario, antes de la reunión de hoy, Rusia tenía ya el propósito de torpedear al proyecto británico y es muy posible que así se confirme en próximas reuniones.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL Segundo año triunfal

El señor Pérez Mirete nos ha dicho que mañana entraremos en el segundo año triunfal y ya desde esta fecha deberá ponerse la citada indicación en todas las comunicaciones oficiales y seguramente que también la pondrán los particulares en las cartas y documentos de carácter privado.

Ayer conferencé con el jefe provincial de Prensa y Propaganda del Estado, señor marqués de Lozoya, el cual supongo que a estas horas habrá ultimado ya el programa de los actos que han de celebrarse en Segovia con motivo de esta conmemoración.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Alcalde de Valleruela de Sepúlveda; don Miguel Gutiérrez; don Tomás Sanz, de Pinarejos; don Víctor Cabrero, de Perosillo; presidente y secretario de la Mayoría de San Roque, instalada en la iglesia de San Millán; don Antonio Heras y don Juan Martín, de San Ildefonso; doña Margarita Rosello; marqués de Chiloches; presidente de la Diputación provincial y don Javier Cabellos.

Donativos

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a Calvo Sotelo

Suma anterior, 7.983,10 pesetas. Papelería de Agustín Martín, 5 pesetas; don Emiliano Agudo, de Bernardos, 10; señorita Paz Romero, 5; doña Damiana, maestra de Veganzones, 2; don Elías Peña y Peña, de Maderuelo, 5; don Antonio Velasco, farmacéutico de ídem, 5; don Juan de Lama, secretario jubilado de ídem, 5; don Pedro de Lama, secretario actual de ídem 5; señora viuda de Mate, 2; doña María Guzmán, 1; don Juan Egaña, 10; don Emiliano Bravo, 5.

Total, 8.043,10 pesetas.

Llega a Cuba uno de los hijos de Alcalá Zamora

La Habana, 16.—Ha llegado uno de los hijos de Alcalá Zamora, que viene a América para dar a conocer a sus colegas los estudiantes, la situación actual de la guerra española. Ha declarado, falsamente, que en la España roja todos los estudiantes están en las trincheras o empleados en cargar municiones y que todos los profesores son antifascistas.

los cultos mensuales al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, exposición, corona seráfica, plática, ejercicio y reserva.

Juventud femenina de Acción Católica de San Miguel

Mañana, día 18, con motivo de imponer las insignias a las asociadas de la Juventud femenina de Acción Católica, se celebrarán en esta iglesia de San Miguel los siguientes cultos: A las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, se expone Su Divina Majestad, rezándose la estación, santo rosario, reserva y acto seguido se hará la imposición de las insignias.

Desde estas columnas se invita a todos los ramos de Acción Católica a tan solemne acto, así como a las demás Asociaciones establecidas en esta parroquia.

El delegado de Administración

El ministro de Guerra japonés envía nuevos contingentes de tropas al Norte de China

Treinta divisiones chinas se establecen alrededor de Pekín para impedir el ataque de los japoneses

Nueva York, 16.—En los círculos diplomáticos de Washington aumenta la ansiedad por el desarrollo de los acontecimientos en Extremo Oriente, hasta el punto de que el Presidente Roosevelt está en constante contacto con sus consejeros diplomáticos.

Con este motivo, el Jefe del Estado norteamericano no asistió hoy al entierro del senador Joseph T. Robbison, que falleció anteaer a consecuencia de un ataque cardíaco.

En la actualidad, aunque se piensa en la aplicación de la ley de neutralidad, surgen dificultades para ponerla en práctica, porque resulta que la ley permite que los beligerantes puedan comprar armas, municiones, aviones y toda clase de material bélico, siempre y cuando la operación de carga se efectúe en un puerto norteamericano y la venta se verifique al riguroso contado.

Como en el presente caso el Japón está en inmejorables condiciones para adquirir material, la ley de neutralidad perjudicará notablemente a China, que no posee una Marina de guerra que pueda proteger a sus mercantes, ni las reservas económicas suficientes para comprar al contado.

Más contingentes japoneses a China

París, 16.—Según informa la Agencia Domey desde Tokio, el ministro de la Guerra japonés ha decidido enviar nuevos contingentes de tropas a las regiones del Norte de China, en vista de que este país continúa reforzando sus posiciones en aquellos misteriosos lugares.

Pekín está virtualmente sitiado por los japoneses

La oposición comunista aprovecha la oportunidad del conflicto para obligar al Gobierno de Nankín a desencadenar la guerra

Tokio.—De procedencia oficiosa se sabe que el Japón no veía con buenos ojos un intento de mediación amistosa en el actual conflicto chino japonés por parte de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña.

El embajador japonés cree posible se extiendan las hostilidades a la China del Norte

Shanghai.—Desde Cing-Tao llegan noticias de que el embajador japonés, entrevistado por una Agencia, ha declarado que cree posible se extiendan las hostilidades a la China del Norte.

A su vez la Agencia japonesa Domey anuncia que han volado con dirección al Norte numerosas escuadrillas de aeroplanos chinos que han pasado por Nankín.

Desde Pekín se asegura que las autoridades japonesas se esfuerzan actualmente en controlar la línea ferroviaria Pekín-Muckden, habiendo ocupado algunas oficinas de esta línea por los japoneses que han procedido a un cambio de personal.

De fuente china se tiene la noticia de que las tropas gubernativas y elevadas personalidades del Gobierno de Nankín han llegado ya a Pao-Pin-Cing.

Se abriga la impresión de que existe una gran desavenencia entre los jefes militares chinos. Mientras unos son partidarios de la aceptación del acuerdo chino-japonés, ya formalizado, otros, por el contrario, se muestran partidarios de una defensa extremada con el auxilio de Nankín.

Los japoneses continúan sus preparativos bélicos

Tokio.—El ministro japonés de la Guerra anuncia que los japoneses continúan sus preparativos bélicos. Han partido en dirección al Norte de la línea ferroviaria Pekín-Han Keu 40 trenes cargados de material bélico.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Esperar con el máximo interés la ventajosísima oferta que muy pronto recibireis en carta circular de la NUEVA AGENCIA DE NEGOCIOS Y COMERCIO. Nos acreditaremos otorgando mayores comodidades, mayores ventajas, trabajando mejor y más barato que nadie. Nuestros elementos de trabajo y nuestra preparación nos lo permite.

Visitar mientras tanto la NUEVA AGENCIA DE NEGOCIOS Y COMERCIO Cronista Lecea, 6 (Plaza Mayor)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se ruega a todos los acreedores de Falange Española de las J. O. N.-S. y a los de la Comunión Tradicionalista pasen antes de fin de mes copia de sus facturas pendientes de cobro con fecha hasta 30 de Junio, a esta Delegación de Administración, San Agustín, número 28, para una vez aprobadas, fijar fecha de pago y hacerlas efectivas.

El delegado de Administración

El ministro de Guerra japonés envía nuevos contingentes de tropas al Norte de China

Treinta divisiones chinas se establecen alrededor de Pekín para impedir el ataque de los japoneses

Nueva York, 16.—En los círculos diplomáticos de Washington aumenta la ansiedad por el desarrollo de los acontecimientos en Extremo Oriente, hasta el punto de que el Presidente Roosevelt está en constante contacto con sus consejeros diplomáticos.

Con este motivo, el Jefe del Estado norteamericano no asistió hoy al entierro del senador Joseph T. Robbison, que falleció anteaer a consecuencia de un ataque cardíaco.

En la actualidad, aunque se piensa en la aplicación de la ley de neutralidad, surgen dificultades para ponerla en práctica, porque resulta que la ley permite que los beligerantes puedan comprar armas, municiones, aviones y toda clase de material bélico, siempre y cuando la operación de carga se efectúe en un puerto norteamericano y la venta se verifique al riguroso contado.

Como en el presente caso el Japón está en inmejorables condiciones para adquirir material, la ley de neutralidad perjudicará notablemente a China, que no posee una Marina de guerra que pueda proteger a sus mercantes, ni las reservas económicas suficientes para comprar al contado.

Más contingentes japoneses a China

París, 16.—Según informa la Agencia Domey desde Tokio, el ministro de la Guerra japonés ha decidido enviar nuevos contingentes de tropas a las regiones del Norte de China, en vista de que este país continúa reforzando sus posiciones en aquellos misteriosos lugares.

Pekín está virtualmente sitiado por los japoneses

La oposición comunista aprovecha la oportunidad del conflicto para obligar al Gobierno de Nankín a desencadenar la guerra

Tokio.—De procedencia oficiosa se sabe que el Japón no veía con buenos ojos un intento de mediación amistosa en el actual conflicto chino japonés por parte de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña.

El embajador japonés cree posible se extiendan las hostilidades a la China del Norte

Shanghai.—Desde Cing-Tao llegan noticias de que el embajador japonés, entrevistado por una Agencia, ha declarado que cree posible se extiendan las hostilidades a la China del Norte.

A su vez la Agencia japonesa Domey anuncia que han volado con dirección al Norte numerosas escuadrillas de aeroplanos chinos que han pasado por Nankín.

Desde Pekín se asegura que las autoridades japonesas se esfuerzan actualmente en controlar la línea ferroviaria Pekín-Muckden, habiendo ocupado algunas oficinas de esta línea por los japoneses que han procedido a un cambio de personal.

De fuente china se tiene la noticia de que las tropas gubernativas y elevadas personalidades del Gobierno de Nankín han llegado ya a Pao-Pin-Cing.

Se abriga la impresión de que existe una gran desavenencia entre los jefes militares chinos. Mientras unos son partidarios de la aceptación del acuerdo chino-japonés, ya formalizado, otros, por el contrario, se muestran partidarios de una defensa extremada con el auxilio de Nankín.

Los japoneses continúan sus preparativos bélicos

Tokio.—El ministro japonés de la Guerra anuncia que los japoneses continúan sus preparativos bélicos. Han partido en dirección al Norte de la línea ferroviaria Pekín-Han Keu 40 trenes cargados de material bélico.

Casa del Trabajo

El próximo domingo, día 18, a las once de la mañana, todos los obreros afiliados a los distintos Sindicatos de la misma deberán presentarse en el domicilio social, San Alfonso Rodríguez, número 1, con el fin de enterarse de varios asuntos relacionados con la fusión de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por la Junta directiva: El secretario, Jesús Tablado.

Da posesión Miaja al nuevo gobernador civil de Madrid

Madrid, 16.—Hoy tomó posesión del cargo de gobernador civil Antonio Trigo Mairal. El gobernador saliente, Miajas, que, como se sabe, ha sido destituido de dicho cargo por sus grandes errores durante su mandato, le dió posesión por teléfono, diciéndole, entre otras cosas muy significativas, que esperaba obras con justicia y muy duramente para mantener el orden y la disciplina en la retaguardia, donde todo es anarquía.

Comisión gestora de Compras del Hospital militar de Valladolid

Habiendo quedado desierto algunos artículos de consumo de los necesarios a este Hospital, al de Renedo y a la Clínica Militar de Segovia, se hace saber por el presente anuncio a cuantos pueda interesarles, que pueden formular sus ofertas y remitirlas a la secretaría de esta Junta, hasta las diez horas del día 21 del mes actual, todos los días, de diez a trece horas.

Valladolid, 13 de Julio de 1937.—De orden del presidente: El capitán secretario, Vicente Llopis.

Donativos al Comedor

Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 15 pesetas, donadas por don Gregorio Monjas.

—Una señora amante de los pobres, ha hecho entrega de 20 pesetas a la misma institución.

—También han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, donadas por doña Paula Margareto, en memoria de su difunto esposo y vocal que fué de esta Institución don Julián Sainz (que en paz descanse).

ANIVERSARIOS DEL SEÑOR D. Antonio Luengo González Que falleció el día 9 de Marzo de 1932 Y SU ESPOSA Doña Juana Esteban Vega Que falleció el día 19 de Julio de 1934 R. I. P. Sus hijos; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia; Ru gan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de los finados. Las misas que se celebren el día 19, en la iglesia de El Salvador, a las ocho y a las nueve, y las de ocho y ocho y media, en la iglesia de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

SEGOVIA RELIGIOSO En los Padres Misioneros Advertimos a los celadores y socios del Apostolado establecido en esta iglesia, que mañana, día 18, será la función mensual acostumbrada. Por la mañana, comunión general en la misa de las ocho, y a la tarde, a las siete y media, ejercicio propio de la Asociación y plática por el padre director. En los Padres Franciscanos La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará mañana sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, comunión general en el altar de la Santísima Virgen; por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio y reserva, cantándose al final la salve popular. En la misma iglesia se celebrarán

EL JOVEN D. J. Luis Manzanares y Sanz de Larín Alférez de Artillería del grupo 1.º de antitanques Vicepresidente de la Unión Diocesana de Segovia de Juventudes masculinas de Acción Católica; ex presidente de la Federación de Estudiantes Católicos y adorador nocturno Dió su vida gloriosamente por Dios y por España en el frente de Alcalá la Real el día 6 de Julio de 1937 a los 20 años de edad R. I. P. Sus apenados padres don Frutos y doña Petra; hermanos don Eugenio y doña María de los Santos; hermano político don Manuel Santiago; sobrino; tíos, primos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales, que tendrán lugar en la iglesia de Santa Eulalia el lunes, día 19, y el martes, día 20, a las diez (éste ofrecido por las Juventudes de A. C.), por lo que les quedarán muy reconocidos. Los excelentísimos señores Arzobispo de Burgos y Obispo de Segovia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La derrota sufrida por las hordas rojas en el frente de Madrid se hace irreparable

La emisora de Moscú reconoce la superioridad de los nacionales

Radio Toulouse afirma que el frente de la República toca a su fin. El periódico socialista "La Dépêche", de Toulouse, hacía estos días comentarios muy poco optimistas para la causa roja.

El diario "Le Journal de Genève" del día 9 pasado, o sea, a los tres días de comenzada la ofensiva marcial sobre Madrid, escribía que ésta se daría por fracasada.

Radio Toulouse agregaba que el frente de la República tocaba a su fin; y otras emisoras rojas, desde París, daban cuenta de algunos descalabros rojos decían que desde la pérdida de Bilbao se había tomado el acuerdo de divulgar los fracasos.

Finalmente, Radio Moscú, decía que los fascistas, según le comunicaba su corresponsal de la capital de España, daban pruebas de enorme resistencia y añadía que su potencia era ahora mucho mayor que la de hace ocho meses.

Nuevo general ruso para el mando del frente rojo de Madrid

Salamanca, 17 (2,30 t.).—Faltan genios militares al Gobierno rojo de Valencia. Este no tiene confianza en la oficialidad salida de las escuelas evolucionarias y mucho menos en la antigua. Numerosos jefes y oficiales se dedican a instruir a los españoles en los diferentes servicios de guerra.

El general moscovita Panlowith ha pasado en el mando de las tropas rojas de Madrid, por el desastroso resultado de la última ofensiva.

Este ruso era, realmente, el jefe supremo de esas tropas y no Mijaia le servía de testafiero.

Para sustituirle se acaba de adquirir a otro ruso, llamado Maximowich, quien parece ser que inspira más confianza a Indalecio Prieto, por poseer calidades militares superiores a las de su antecesor.

Los bateleros del Sena en huelga

París.—Se han declarado en huelga los bateleros del Sena habiéndose paralizado la navegación fluvial desde ayer tarde debido al gran número de barcas que obstruyen el paso colocadas por los huelguistas.

París.—Como consecuencia del déficit del presupuesto municipal de la ciudad de París, que alcanza a 1.500.000.000 de francos han sido aumentados los arbitrios ciudadanos con un valor equivalente.

Intercambio entre la juventud alemana e italiana

Berlín.—Ejecutando la estudiada acción de intercambio entre la juventud alemana y la alemana, 400 jóvenes alemanes se dirigirán a Italia en el próximo Agosto. El 22 de Julio llegarán a bordo 450 avanguardistas y batallas, y los días sucesivos permanecerán en pintoresca región de Heidelberg regresando a Italia desde Mónaco el día 5 de Agosto.

La Oficina de Prensa de la Juventud italiana recuerda a tal efecto la lista reciente de 1.300 académicos de Opera Ballina haciendo presente la rotunda impresión que despertaron en el pueblo alemán.

Embargo de los valores del Banco de Bilbao y el Gobierno rojo

Salamanca, 17 (2,30 t.).—Se propone el Gobierno rojo tomar parte en el asunto del embargo de los valores que salieron del Banco de Bilbao y se proceden de aportaciones individuales.

Olegario Urcelay Guinea

Obrero Nacional-Sindicalista

Las alas rojas, ahitas de cobardía, olearon su metralla sobre tu puesto de trabajo.

Tu sangre joven mojó la tierra que a través día regaste también con su or.

Mas si los criminales del comunismo segaron tu vida, los obreros nacional-Sindicalista te llevarán eternamente en el corazón en su cruzada por la Patria, el Pan y la Justicia.

Camarada Olegario Urcelay: Presente

Salamanca, 17 (2,30 t.).—Los marxistas tienen bastante ahora con limitarse a padecer los golpes que reciben de las tropas nacionales en el frente de Madrid. Todos sus propósitos, hasta el día 5, han resultado inútiles. Sesenta mil milicianos, reforzados con brigadas internacionales, fracasaron desastrosamente en el Norte de la capital de España y en la parte meridional de aquel frente, y diez mil en la Nordeste de Toledo.

Los esfuerzos no han servido de nada. Miaja se propuso adentrarse en Brunete y Navalcarnero, y ocupar la carretera de Extremadura; pero no logró conseguir ninguno de los objetivos señalados.

Después de doce meses, la lucha empieza a desilusionar a los bolcheviques españoles, por los combates catastróficos en que tomaron parte, sufriendo enorme número de muertos y cuantiosas pérdidas de material de guerra. Nosotros, en cambio, estamos dispuestos a seguir la contienda, no dando a nuestros adversarios un momento de reposo.

La frustrada ofensiva roja, a pesar de sus 130 tanques, dejará imborrable huella de desaliento en el Gobierno valenciano. Según declaraciones de prisioneros hechos en el frente de Madrid, Indalecio Prieto, con su séquito de representantes extranjeros, estuvo en las líneas de batalla para gozar del feliz resultado de la gran ofensiva; ante sus acompañantes y demostrar a éstos la pujanza de las tropas rojas, con una victoria formidable; pero

jallida su esperanza, tuvo que regresar a Valencia con un gesto lleno de amargura.

En lo concerniente a la actitud del Extranjero, la derrota sufrida en Madrid por las hordas bolcheviques se hace irreparable, porque, en estos momentos, en que el Comité de no intervención tiene sus discusiones decisivas, el fracaso de los comunistas españoles se conoce mejor en París que en Valencia. Cambia la política británica y los franceses se disponen a aceptar la propuesta de Mr. Eden. Y a los países extranjeros, especialmente al Gobierno de M. Chautemps, los marxistas de España sólo pueden ofrecer hecatombes bélicas, en vez de resonantes triunfos.

Hoy, 17 de Julio, se cumple un año de nuestro glorioso alzamiento nacional y basta con fijar la vista en un mapa de España, para hacerse cargo cualquiera de las extensas líneas que ocupa el salvador Ejército del generalísimo Franco y de sus victorias logradas. En el Norte, sólo hay un foco en poder de los marxistas, el cual se halla rodeado por nuestras fuerzas de tierra y mar y separado del resto de los territorios sometidos a la tiranía soviética. Hay también una bolsa importante en Madrid y nuestros frentes homogéneos y continuos amenazan con derribar todos los de la España roja, en plazo no muy largo. Tal es el resultado, feliz, para nosotros, a los doce meses de esta magna contienda.

La escuadrilla legionaria que acabó con el Cuerpo rojo de expedición a Mallorca

En la tercera decena de Agosto del pasado año, la situación en las Baleares era como sigue: Menorca e Ibiza estaban por completo en manos de los rojos, Mallorca con Franco. En Barcelona, el mando rojo-separatista decidió una acción definitiva contra esa Mallorca que conservaban los «fasciosos» y acto seguido ocho mil milicianos pasaban de Mahón a la mayor de las Islas Baleares—bajo la protección del acorazado «Jaime I», de unidades ligeras y de submarinos—a bordo de algunos mercantes requisados al efecto desembarcando en Porto Cristo, en la costa oriental de la que antaño fué llamada «isla de la calma».

La situación es grave para los nacionales. Perder Mallorca sería un contratiempo demasiado fuerte para quienes a duras penas habían podido transportar algunas decenas de millares de hombres del uno al otro lado del Estrecho; mas de otro lado, ¿cómo intervenir, dada la superioridad manifiesta de los rojos sobre el mar? Y allá salen unos cuantos aviadores italianos, alistados en la Legión, con sus aparatos; dos biplanos modernos de caza y dos hidroaviones también de caza, aunque no tan nuevos. Cargan munición y gasolina en un santiamén, y el todo, a bordo de un buque de bajo porte; zarpan para Mallorca, y al clarear el 26 de Agosto ya están desembarcando el material.

Los rojos, por su parte, cuentan con una escuadrilla de hidros modernos de marca italiana (que la aviación española había comprado no hace muchos años) en la base de Punta Amer, no muy lejos de Porto Cristo, y desde allí salen para bombardear a Palma cada día, al filo de las doce. ¿Y qué fuerza tienen los nuestros para enfrentarse con ellos? Algún que otro cañón, la munición escasa y pocos camiones. En lo tocante a hombres no digamos, pues no pasarán de 3.500, entre soldados y falangistas.

Los legionarios del aire no han perdido el tiempo: en el lapso de pocos días habilitan para aerodromo una explanada de seiscientos a setecientos metros, en las cercanías de Palma. Mientras dura el tableteo del campo, tres hidros—que han dejado momentáneamente la protección de los convoyes que cruzan de Ceuta a Algeciras—vuelan sin cesar por el cielo de Palma. Y no contentos con ello, bombardean de vez en cuando a los rojos, sembrando el pánico entre los que vinieron a la sombra del «Jaime I» y levantando los espíritus de la medrosa gente balear. Y como el tiempo apremia—han de volar a Marruecos—con cuatro maderos y unas varas de tela construyen unos cuantos aeroplanos fingidos que dejan flotando en la bahía de Pollensa, dando a los rojos el cambiozo.

Para el 28 de Agosto, uno de los cazas «Fiats» está montado en Palma y con él uno de los vetustos «Macchi 41». El «Fiato» alza el vuelo, llega sobre Punta Amer, donde sorprende, anclados, los cuatro «Savoia» de los rojos. Pica sobre ellos, los envuelve en ráfagas, y en cuatro pasadas los dejó como cribas, haciendo agua por todas partes y con sus tripulantes despegándose en vertiginoso «craw» para ganar la orilla. El quinto «Savoia» que llega en aquel instante y, sin abrirse de la visita, se dispone a

brillar aún por su ausencia; nuestros aparatos, en tanto, van y vienen de Palma a Porto Cristo, con el tiempo estrictamente necesario para cargar y descargar; deshacen el campamento rojo con sus depósitos, las posiciones de Son Corp; dejan fuera de combate al «Ciudad de Cádiz»—que había sustituido al «Marqués de Comillas»—, teniendo éste que ser remolcado hacia Mahón. La caza y los aparatos de bombardeo controlan las carreteras, así como la línea férrea de Palma a Artá, que en su extremo oriental continúa en poder de los rojos, el polvín de Porto Cristo, alcanzando con tiro certero, vuela por los aires aquella tarde.

Amanece el 3; los aeroplanos legionarios vuelan sobre la posición de Son Corp, que, entrando en cuña en nuestras líneas, amenazaba seriamente las de Son Cervera. Y los rojos, como era de esperar, abandonan aquella, dejándose armas y bagaje. Se da en tanto la orden de marcha a las tropas de tierra que al mediodía ocupan sus objetivos, sin perder un solo hombre. Aquella noche, el capitán Bayo pide refuerzos con insistencia e inquina, sobre todo, cuando llega la aviación «gubernamental». Respóndele que de Cartagena ha zarpado el «Jaime I» llevándose hidros y que, procedente de Barcelona, estará ya al llegar el «Mar Negro», con tropas y munición. Bayo tiene la desfachatez de comunicar que el bombardeo enemigo ha sido intensísimo, pero que «las milicias se han aclimatado y resisten valientemente».

En las primeras horas del 4, reanuda la aviación su martilleo, que obliga a los rojos a replegar desordenadamente sobre Punta Amer y Porto Cristo, barridos por las carreteras a fuerza de metralla. E idéntica recepción espera al «Mar Negro» y a los dos buques de guerra de su escolta, que se ven obligados a cambiar de rumbo. Los tres aparatos legionarios vuelven sobre Porto Cristo y durante todo el santo día lanzan sobre los rojos, aterrizados, un sínfin de bombas de cien kilos. El capitán Bayo lanza un mensaje angustioso: «Urge envío rapidísimo, imprescindible, de cazas». Mas no vienen, porque la derrota es tal que ni tiempo tendrían para cruzar el mar.

Los milicianos, que a la isla llegaron con aire de perdonavidas, corren enloquecidos, en busca de un punto de embarque. Mas no está el árbol

Por España a Santiago de Compostela

Peregrinación diocesana de penitencia y oración a Santiago de Compostela

Del día 1 al 4 de Agosto

Clase única, 105 pesetas, incluido el viaje, estancia y ofrenda

Detalles e inscripciones hasta el día 22 del corriente mes en las oficinas del Palacio Episcopal, de once a una de la mañana.

Católicos segovianos, este año de 1937 es el Año Santo y durante él hemos de intensificar nuestras súplicas para que Dios nos conceda el rápido y definitivo triunfo de la Religión y de España.

Todos a Santiago a implorar la victoria por intercesión del Apostol.

Dos procedimientos

El caudillo ha reunido uno de estos días a todos los corresponsales de Prensa extranjera y los ha invitado a recorrer los frentes de combate, especialmente el de Madrid, con toda libertad y el ruego único de que, en sus despachos, se atengan estrictamente a la verdad de lo que vean y observen. El improvisado Miaja, prohíbe que los reporteros de todos los colores que actúan en su campo, se acerquen a las trincheras y den noticias o hagan comentarios de las operaciones; se han de limitar a transmitir los partes que les entregue, con lo que dan en la categoría de cuartilleros.

Se nos revela la pluma y el pensamiento se resiste, a colocar, en un mismo párrafo, dos nombres tan dispares que ya, ellos mismos, se repelen en tal forma que establecen la distancia infinita a que han de figurar en la Historia. Pero también, en los libros más severos, se escriben en una misma línea las dos palabras «Verdad y Mentira»; y ahora hemos de pensar, ver, creer y proclamar, que un nombre, el de nuestro caudillo, es la verdad, y el otro es la mentira procaz y persistente... Franco, ha dado facilidades y ha unido su ruego para que se observe y se difunda la verdad de los acontecimientos últimos y de los próximos. Miaja pretende que se atengan a la falsedad de sus comunicados.

El cabecilla de las hordas rojas canta victorias sonadas en sopores alcohólicos, y escribe sus proclamas con la sangre de los milicianos que empuja en oleadas, hacia la muerte. Sabe que son impotentes sus esfuerzos—pues para ignorar esto no basta ser estúpido, y él no puede dar en loco—y sigue con su siniestro afán de que cuesten vidas españolas la suya regalada, los ahorros para los días muy próximos del destierro y ese mando que le cayó de las nubes, o más bien lo encontró tirado en el arroyo.

Pide hombres y material continuamente a sus dueños de Valencia, con promesas repetidas de un desquite que no llega nunca y la grey comunista le arroja vida y oro porque no les cuesta a ellos el dolor y la miseria, porque no son de su carne los hijos que envían a morir, ni de sus bolsas los dineros que desparraman por Europa a cambio de metralla.

Inicio ese desgraciado un ataque y ya le llama victoria antes de comenzado, y, cuando al cabo de los días no ha conseguido conquistar más que un alto cerro, el que forman los caídos en sus filas, obliga al silencio y al olvido, porque supone los suyos tan sin inteligencia como él mismo, y piensa que no hay fracaso ninguno cuando la catástrofe se aparta de la memoria. Acaso no esté muy equivocado en suponer a la masa que lo sigue enferma de su mismo mal, porque sólo así se explica que aún pueda engañarnos otra vez, y así se explica también la calidad de su estulticia que, emanando de un solo meollo enfermo, ha logrado contagiar y poner en trance de muerte, las lucecillas, ya ténues, de una gran cantidad de cerebros.

Dos procedimientos distintos y tan dispares y opuestos como están la verdad de la mentira y la justicia del crimen.

para brevas, que mientras haya un rayo de luz volarán los italianos, y no hay un timonel—por flamenco que sea—capaz de acercarse por aquellos parajes. Cae la noche y el heroico Bayo telegrafía a la base de Mahón: «He mandado a dos oficiales de Estado Mayor a Punta Amer, para dar instrucciones reservadas a los buques». Dicho de otro modo, para la huida. Y con instrucciones o sin ellas, los milicianos toman por asalto las embarcaciones, se agolpan en los buques, se quedarían incluso colgando de la borda; todo, antes que pasar otro día en aquel infierno. Mas por mucho que se apretujen, aunque vayan como sardinas en banasta, aún quedan algunos millares de ellos en la playa, sin poder subir. El «Jaime I» y las unidades ligeras quisieron defender a los rojos en peligro, pero unas cuantas pasadas de la aviación les hacen adoptar más prudentes consejos; y viran, y huyen. Bayo llega al paroxismo. «Los buques de guerra—telegrafía—me han abandonado y así, sin aviación, sin nada, no puedo resistir». Es su postrer mensaje desde la tierra mallorquina. Momentos más tarde el comandante del «Escaño» advierte por radio al «Jaime I», que: «Los jefes han venido a bordo para «cambiar impresiones». El eufemismo no puede ser más delicado; pues bien se comprende que los cambios de impresiones duraron hasta que Bayo y sus compinches llegaron heroicamente a puerto seguro. No paró ahí la cosa; los aviadores arrieron sus golpes contra las naves de los fugitivos (dígalo la barcaza a remolque del «Mar Negro», en la que iban hasta doscientos milicianos, que se hundió—alcanzada por una bomba—en diez segundos, con su cargamento ensangrentado).

Con esto han coronado los pilotos y bombarderos de la Legión, su gesta inaugural de la campaña. Comunican a las fuerzas nacionales que ya no hay ni sombra de rojos en la isla, que está expedido el camino de Porto Cristo. Pero los de Son Corp no lo creen. Los legionarios insisten: «Mallorca está completamente limpia de comunistas. Avanzad sin temor». Y es cierto. Cuando las tropas llegan a la que fué base capital de los rojos, no encuentran más que montones de cadáveres y de material abandonado en la fuga: ocho cañones Schneider, ochenta ametralladoras, dos mil fusiles, un millón de cartuchos, dos carros blindados, gran cantidad de camiones, los cinco hidros puestos fuera de combate por el «Fiato» de caza y por el añocho «Macchi 41»; grandes depósitos de víveres.

Un puñado de pilotos italianos del Tercio efectuaron el prodigio; y no han pasado ni ocho días desde que llegaron a la isla. A su valor a su pericia, a su viril voluntad y determinación de acabar con el cuerpo expedicionario del capitán Bayo, débese el resultado de una operación sin precedentes que ha quedado como modelo en los Tratados militares.

Mallorca es ya de España: allá queda, a poca distancia del Levante español y en la ruta de Francia a sus colonias como un punto avanzado en el Mediterráneo, y base ofensiva contra Valencia y Cataluña. Pero no contentos con lo de Mallorca, los aviones legionarios dirigen a Menorca, destruyen la base de los hidros y el campo de aviación, bombardean los malecones y los buques de guerra, al ancla en el puerto de Mahón. Tras Menorca, Ibiza, que no puede contar con ayuda alguna. Y aquella misma noche abandonan los rojos la isla, refugiándose en Mahón, no sin haber cometido antes las mayores tropelías.

Tal es la aviación que nos ganó las islas, la que luego había de escribir páginas de gloria en el ciclo de Madrid, y que—en grandes masas y con vuelos casi suicidas—pulverizó las enormes defensas de los rojos separatistas vizcaínos cooperando al avance triunfal de los soldados y requetés de la España eterna.

GUTIÉRREZ DE SANTAMARINA

Un batallón rojo de voluntarios americanos

Gibraltar.—Se tiene noticia de haberse constituido en Albacete (España), un nuevo batallón rojo compuesto de voluntarios americanos denominado Jorge Washington, semejante al que ya viene actuando con la denominación de Lincoln y que forman parte del de la primera brigada internacional.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 780,7

Dirección del viento..... Noroeste.

Temperatura máxima..... 27,3

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 782,3

Dirección del viento..... Norte.

Temperatura mínima (protegido) 9,0

Pronóstico del tiempo, despejado.

Lea usted

EL ADELANTADO

†

EL JOVEN

Olegario Urcelay Guinea

Ha fallecido en Segovia hoy 17 de Julio de 1937 víctima de la aviación marxista

A los 20 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes, a las ocho, en la capilla del Santo Cristo del Mercado, por lo que recibirán especial favor.

EL AÑO GLORIOSO Y TERRIBLE

Pudiera ser el año inicial de una nueva era. Nunca corte tan ancho, tajo tan profundo se ha dado en la vida de España. Todas las demás revoluciones y movimientos nacionales de nuestra Historia no han sido más que marejada de superficie, oleaje aparatoso que parecía que encrespaba las aguas, pero que no afectaba a las grandes profundidades.

Los marinos saben muy bien la diferencia que hay entre el oleaje y mar de fondo.

La misma guerra de la Independencia, que pudo ser una revolución salvadora por haber sido hecha por el pueblo y con un auténtico aliento popular, dejó a la hora de liquidarse, a España más prostrada y rendida que si hubiera acabado en una derrota. Las camarillas y la política tortuosa de Fernando VII, allá se iban con las camarillas y los enredos antinacionales de Carlos IV y de Godoy. El sacrificio de lo mejor de España, en aquella ocasión como en tantas otras, había sido estéril.

Ahora, no. Ahora la vida nacional va a ser removida desde sus profundas raíces. Ya en el año que va transcurrido desde que el movimiento se inició, puede apreciarse el trascendente cambio. Estamos, como ya hemos dicho, en el año inicial de la nueva era.

El 17 de Julio por la tarde se sublevan al grito de ¡Viva España! las fuerzas del Ejército en Marruecos. La noticia llega a los españoles que vivían al margen de lo que se preparaba y que no tenían otras fuentes de información que las que dejaba filtrar el Gobierno, en las primeras horas de la mañana del 18. El Gobierno se esfuerza en hacer creer que tiene dominada la situación, y que la protesta no ha prendido, ni puede prender, en la península. Pero, ese mismo día 18, se producen hechos muy importantes que hacen dudar a los más ingenuos. A un tiempo mismo se sublevan las divisiones militares de Castilla la Vieja y León, siendo un hecho significativo que el pueblo secunde la actitud de las tropas. Y en el Sur, el general Queipo de Llano inicia, acompañado de unos pocos centenares de hombres, la conquista de «Sevilla la Roja», sucursal moscovita en el vergel andaluz.

El pollo no había sido ahogado en el huevo, según clarineara Casares Quiroga. España se dió ya cuenta de que estaba en presencia de algo muy grave. Por si cupiera duda, la radio ministerial empezó a lanzar gritos angustiosos, llamando a los obreros a las armas y decretando la huelga general.

El día 19 ocurre algo que complica extraordinariamente la ya confusa situación. Son dos hechos de distinta significación y naturaleza: en los barcos de guerra se subleva la marinería y asesina o aprisiona a los oficiales. El Gobierno de Madrid se apunta jubilosamente el tanto que priva al movimiento, apenas iniciado, del poderoso brazo naval. Pero, al mismo tiempo, toda Navarra se pone en pie. En un espacio de breves horas, los mocos abandonan los pueblos y se concentran en la plaza del Castillo de Pamplona, donde el general Mola les arenga, y salen ya encuadrados en Tercios, que llevan los nombres de sus santos y vírgenes y de los héroes y batallas de las dos guerras anteriores. De las guerras carlistas, por supuesto, porque el levantamiento navarro desde el primer instante asume el carácter de una guerra de religión. Los voluntarios se cubren con las boinas rojas y entonan las canciones de sus padres y abuelos, los cruzados de Carlos V y Carlos VII. Es la gran sorpresa que estaba reservada a la vida española: la supervivencia milagrosa de un partido cuyos funerales se habían celebrado docenas de veces. Todo un siglo de derrotas, de defecciones, cismas y de un clima universal hostil, no sólo no habían quebrantado su pujanza, sino que la habían acrecentado hasta lo inverosímil. El general Mola se encontró de improviso con un ejército de 50 ó 50.000 hombres dispuestos a entrar en fuego. A Zumalacárregui, en los tiempos de mayor pujanza del tradicionalismo, cuando más que una doctrina era un sentimiento, le costó meses, y a un año, constituir un

ejército regular. Mola le tuvo ya desde aquel histórico 19 de Julio en la plaza del Castillo en Pamplona. Ante él desfilaban no sólo los hombres de edad militar, sino los viejos y los niños, animados de idéntico afán combativo. Bajaban en oleadas de camiones, desde las cumbres del Roncal, y subían de las llanadas fértiles de la Ribera.

Las comarcas que en las dos guerras anteriores habían sido las más refractarias a don Carlos, esta vez se mostraron las más entusiastas y decididas. Y esta vez se tomó, ya sin vacilaciones ni tanteos, sin batallas previas en el propio territorio, el camino de Madrid. Pocas horas después de haber desfilado ante Mola en Pamplona, los requetés navarros se hacían dueños del paso de Somosierra, ese mismo paso que Napoleón tuvo que tomar con un ejército formidable y tras una de las batallas más mortíferas de su vida guerrera. La unanimidad de Navarra en el heroísmo compensó con creces el efecto deprimente de la defección de la escuadra. El tanto favorable que se había apuntado Casares Quiroga quedaba por completo anulado.

Sin embargo, la revolución libertadora conoció en aquellos últimos días de Julio y primeros de Agosto, momentos críticos; tuvo que vivir horas amargas. Fracasada en Barcelona y en Madrid, todo Levante, buena parte del centro, con la capital de la nación, y casi todo el Norte, quedaba en poder de la anti Patria. Indalecio Prieto pudo decir alegremente por radio que la sublevación estaba vendida, aunque la lucha sería cruenta

y larga. Se fundaba en que el Gobierno de Madrid disponía del oro del Banco, y que la escuadra, que había asesinado a sus jefes, cerraba los caminos del mar al avituallamiento de los sublevados y al transporte de los contingentes de África. En aquellos momentos, el plutócrata de Bilbao no decía una mentira completa. La situación era, en parte, como él la pintaba. El heroísmo de Navarra en armas se rompería tras una lucha dura en la barrera de rocas de Madrid, y luego iría a deshacerse en la defensa de los riscos navarros. Pero entonces se produjo otro hecho providencial. La incorporación de los cuatro provincias gallegas en masa al movimiento. Esto fué más asombroso y más desconcertante que la movilización de los requetés. En Galicia no existía—en la superficie al menos—una gran masa tradicional. En todas las vicisitudes de la vida española del último siglo, esta región sólo había adoptado un papel pasivo. Era una comarca resignada y sufrida, cuya única forma de protesta contra la injusticia era la emigración. En las elecciones votaron por quien demandaban los caciques de turno. Y la plana mayor de estos caciques llevaba etiqueta liberal. Y, al mismo tiempo, el extremismo más acentuado había prendido en las masas obreras de Coruña, de Vigo y Ferrol. Por si esto fuera poco, el regionalismo desintegrador empezaba a roer la parte sana de los campos. Recientemente se había hecho una intensa propaganda con pretexto del Estatuto. Y de la noche a la mañana, se comprobó que toda Galicia se alzaba contra todos esos signos externos y engaño-

sos de su verdadera personalidad. El alzamiento fué tan unánime como el de Navarra. Los pequeños focos de resistencia fueron rápidamente vencidos, y la España de Franco pudo contar con algo que tenía más importancia que los sesenta o los cien mil hombres de las cuatro provincias: contaba con la soberbia base naval, es decir, con la posibilidad de reconstruir la perdida escuadra. El optimista augurio de Prieto fallaba en su punto esencial. El Ferrol, español era el «Cervera», el «España» y el «Velasco», ganados para la causa. Era la promesa, pronto cumplida, del «Baleares» y del «Canarias». Era una nueva marinería, y la gesta romántica de los «bous». Sencillamente: la reconquista del mar gracias a la cual el heroísmo de los navarros y el genio militar de Mola no se malograban. Por los barcos que Galicia rescató para España, el Africa española se pudo volcar en la península, y por sus voluntarios, en cuyas virtudes guerreras nadie creía (recuérdese el desdenoso apodo de «mariscos» que les dió Prieto), se evitó que Asturias roja mordiese con su dinamita los órganos vitales de España. La revolución marxista quedó vencida desde aquel momento, precisamente en los instantes en que lo creía todo ganado. Ya sólo le quedaba un largo agonizar entre mares de sangre y montones de escombros, que eran fruto de su furia imponente.

Y ahora se cumple el primer aniversario de todo eso. Un año que va del 17 de Julio de 1936 al de 1937. En lo sucesivo habrá que modificar el calendario, para hacer la cuenta del tiempo por esta data. La España nueva tiene un año de edad, y se ha amamantado con leche de lobas, como en el mito de Rómulo y Remo.

JUAN DEL MAR

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El caso del clero vasco es de desobediencia y apostasía, bien definida por los pontífices

La ofensiva roja ha quedado recontenida y se encierra avergonzada, en la capital de España

Sevilla, 16 (II n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, dijo que el Clero vasco, con su tener en consideración esto, se ha hecho separatista. Nadie puede negar que los curas vascos, en general, han intervenido en política, no como ciudadanos, sino como sacerdotes, utilizando su influencia, su ascendente sobre los sencillos caseros, el púlpito y toda su actuación, llegando hasta negar la absolución a quien no hiciese ante ellos manifestación de separatista.

Estos hombres, ciegos, dejados de la mano de Dios, formaron contubernio con los extranjeros, la hez que ha entrado por la frontera, con los comunistas, con los anarcosindicalistas, sin que les importara unirse con masones, rusos sin Dios, que han quemado y saqueado iglesias y asesinado sacerdotes y religiosos. Han antepuesto el interés mezquino al amor de Dios. Muchos de ellos, en su locura, llegaron a publicar artículos en los periódicos proponiendo la resistencia hasta la muerte.

El caso del Clero vasco es de desobediencia y apostasía, bien definida por los Pontífices, que tantas vidas y tantas ruinas morales han producido en tantos infelices engañados. El daño causado a la Religión ha sido grandísimo y no menor el escándalo producido ante el mundo al ver unidas las sotanas con el mandil de los masones. Sólo a fuerza de paciencia, de mansedumbre y de arrepentimiento pueden esos sacerdotes regenerarse. ¡Quiera Dios iluminar esas inteligencias tan envenenadas! ¡Que la justicia del Santo Padre se ejerza como bálsamo sobre esos sacerdotes que abandonaron su deber para que, arrepietidos, trabajen por la España que todos estamos forjando! Si España debe mucho a la Iglesia católica, ésta debe mucho a España, que siempre luchó por la Religión, siendo la hija predilecta de la Iglesia. El ofender a España, el negar a España, es ofender a su Santa Madre. Se ve por todas partes el fracaso de la ofensiva roja

La guerra está durmiendo; apenas si algún despero por alguna parte, que se manifiesta con tiros de fusil,

de ametralladora o de algún cañón. Esa ofensiva que decían era el principio del fin de los fascistas, ha quedado recontenida y se encierra avergonzada en la capital de España. Se ve por todas partes el fracaso, que confirman los mismos partes de la Junta de Defensa. El de hoy dice lo siguiente: «Ejército del Centro.—En la noche última, hasta las tres de la mañana, el enemigo bombardeó las posiciones ocupadas por el 13 cuerpo de ejército, el cual se mantiene en ellas. Por la noche se ha combatido en Villafranca del Castillo. A las once de la noche se continuaba combatiendo con gran intensidad en dicho frente».

Este es el resultado de la ofensiva, el que se encuentran luchando en torno a Villafranca del Castillo, al que atacan desde el primer día, sin haber podido poner el pie en ninguna de nuestras posiciones gracias al heroísmo de los defensores de ese pueblo.

Quiere decirse que se sigue luchando, cada vez con menos intensidad, y dándose cuenta del peligro en que se encuentran, van retirándose de la bolsa donde podían ser encerrados. Del frente de Aargón dicen que nuestras fuerzas han atacado, sin conseguir levantar el cerco de Albaracín. Y lo cierto es que el enemigo no sólo ha perdido las posiciones que había ocupado, sino las que tenía antes de la ofensiva.

Otra noticia da el parte oficial, falsa, como todas las que da, sobre todo cuando se refieren a la aviación. Dice que el día de ayer fué de triunfo para ellos, habiéndolos derribado seis aviones Fiat. Ayer dije yo que nuestros aparatos habían derribado seis «cazas» enemigos, sin haber tenido pérdida alguna, y hoy ellos dicen lo de siempre, aplicarse el triunfo para ellos. Añaden que ellos perdieron un «mosca», que cayó cerca de Chamartín de la Rosa.

Hay que tener en cuenta que estando nuestros aerodromos al Sur de Madrid, cayendo el «mosca» en el Norte, es claro que hubo lucha en Madrid. Ellos sólo luchan cuando se encuentran gran número de aparatos con pocos nuestros, y es cuando éstos se aprovechan.

Lo que dice el pobre Miaja El pobre Miaja se encuentra el hombre que no le llega la camisa al cuerpo, y en vista de que con las armas no nos puede vencer, se dedica a ver si encuentra incautos, y ha hablado por radio. Entre otras cosas, ha dicho que lo que al principio fué movimiento civil, provocado por una docena de militares, que faltaron a su juramento.

¡Hombre, Miaja, no fuimos doce militares, éramos diecisiete! ¿A qué juramento hemos faltado nosotros? Nosotros juramos defender la Patria

y eso es lo que hacemos, defenderla de la canalla marxista, entre la que hay algunos militares, de los cuales el más distinguido eres tú, por burro. Dice Miaja que esa guerra civil se ha convertido en guerra de independencia contra la invasión de italianos y alemanes, y habla de triunfos de la República.

¿Dónde han triunfado las armas republicanas, que yo no me he enterado?

También dice que ellos no asesinan a los prisioneros, como hacen los fascistas, y en el sector de Villanueva del Pardillo, a los prisioneros que han cogido, los han fusilado atándoles codo con codo, de cuatro en cuatro, teniendo miedo, sin duda, de que si les dejan sueltos, a escobazos se hubieran podido escapar. Y afirma que no hay en sus filas ni un solo soldado ruso.

Esto es lo que dice el pobre Miaja, con esa inteligencia rudimentaria que Dios le ha dado, creyendo que los soldados que sienten la dignidad de su Patria se van a ir con él. Cuando habla, parece que llora, lanza gemidos, a ver si acuden nuestros soldados a defenderle para que no pierda su familia los enchufes que tiene en El Cairo. Por cierto que, persona que ha salido recientemente de Madrid, me ha dado una noticia muy graciosa, y es la de que aquel pijama en que aparecía como una cebra, claro que algo gorda, con tanto dolor de su corazón, le ha desterrado; pero le ha debido mandar al finto, apareciendo de un color desvaído, y como por ser más económico se le hace lavar a su asistente, ahora aparece con unas manchas grandes blancas. Ya no parece una cebra, sino una vaca suiza.

Alvarez del Vayo ha estado en Londres para tratar de que se niegue a Franco el derecho de beligerancia

El amigo Alvarez del Vayo ha estado en Londres visitando a distintas personalidades políticas, para tratar de convencerles y que nieguen al generalísimo Franco el derecho de beligerancia.

Terminó diciendo Alvarez del Vayo que las naciones de Europa deben ponerse de parte de ellos, porque el Gobierno de Valencia cuenta con un Ejército apto y capaz de alcanzar la victoria en plazo muy breve. Yo no sé si esto es para meter miedo a todas las naciones de Europa y les auxilien o si lo ha dicho para meternos miedo a nosotros.

Una noticia que me ha hecho gracia es la de que en Barcelona no se

LECHE CONDENSADA
a 1,85 bote
De marca genuinamente nacional
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

El oculista valenciano doctor Manuel R

Refugiado en Lastras de Cuéllar

De los Hospitales de La Habana-París-Berlín-Viena y Budapest, Inspector deidad (excedente) y por oposición médico de la Marina civil española, etc. Especialista en enfermedades de los ojos y crónicas de Medicina interna (especialmente), Reumatismo, Asma y Diabetes (orina dulce)

Cura a los ciegos por cataratas en pocos días, opera el glaucoma (dolor de la Grada) la vista

Consulta de once a una y de cuatro a seis Lastras de Cuéllar

han perdido hasta ahora más que 300 autos, todos ellos de dirigentes marxistas de la C. N. T., de la Esquerro, de la Generalidad y demás centros oficiales. Lo curioso es que ninguno de esos coches se ha vuelto a recuperar, ni se ha encontrado a los autores.

Otra noticia, y es la de que el servicio de prestación de sangre lleva ya anotadas 3.459 personas. Para quienes no conozcan las circunstancias porque atraviesa Barcelona, se quedarán verdaderamente asombrados, 13.459 personas dispuestas a sacrificarse y dar su sangre para la salvación de sus semejantes! Pero a los que conocemos lo que ocurre en Barcelona, sabemos que eso no tiene mérito. Y es que así como a los simples mortales les dan arroz para cocerlo sólo con agua, a los que dan su sangre les tienen una temporadita en el hospital, dándoles de comer el cubierto que tienen los jefes y oficiales que comen tres platos, y bien merece la pena de dar un poquito de sangre para comer tranquilamente oiparante durante diez o doce días.

Tatuaje en las espaldas



De este modo muchas mujeres japonesas se dejan tatuar las espaldas. Operación dura tres años y cuesta parte los dolores—200 dólares. Pero resultado es también, como se impone

NECROLOGIA

En el frente de Alcalá la Real ha dado gloriosamente su vida por Dios y por España, el joven don José Luis Manzanares y Sanz de Lerin, alférez de Artillería del grupo primero de antitanques.

Al ser conocida en Segovia, causará esta desgracia profundo pesar, pues el heroico joven era por su carácter afable y por sus profundas convicciones cristianas generalmente apreciado. José Luis Manzanares era vicepresidente de la Unión Diocesana de Juventudes Masculinas de Acción Católica y durante algún tiempo presidió la Federación de Estudiantes Católicos. Sintiéndolo profundamente la verdad religiosa y el más alto patriotismo, el joven finado puso toda su actividad en la defensa de estos ideales, distinguiéndose en las luchas ciudadanas y sufriendo por ello la más dura persecución de los enemigos de España, persecución que motivó el que por dos veces sufriera arresto gubernativo en unión de otros jóvenes derechistas.

Legado el movimiento se apresuró a sumarse a las filas del Ejército y ahora, como oficial de Artillería, ha encontrado la muerte gloriosa por esta religión que tan profundamente sentía y por esta España que él amaba tanto.

Descanse en paz el heroico joven y reciban sus apenados padres don Frutos y doña Petra, hermanos don Eugenio y doña María de los Santos y el resto de la familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

Auxilio Social ante el 18 de Julio

Pensando en el 18 de Julio en los cientos y cientos de camaradas muertos por los ideales vivos de nuestra Revolución nacional, rindo hoy emocionadamente cuentas ante ellos, los únicos que tienen derecho a increparnos y exigirnos con voz justiciera.

Diez meses de labor y de hondo trabajo fundacional. Desde el primer momento concebimos nuestro esfuerzo como intento de realización de nuestro afán social claramente dibujado en nuestras prédicas y en los puntos de nuestro programa nacional-sindicalista. Contra los que decían que la Falange sólo sabía tirar tiros, contra los que habían defraudado al pueblo español con promesas parlamentarias, decidimos organizar el servicio social de la Falange. El 29 de Octubre, fecha señalada en el movimiento juvenil, inauguramos el primer Comedor de España en Valladolid con cien niños asistidos. Así nació nuestra primera sección de «Auxilio de Invierno», como apresurado remedio para acudir a los daños de la guerra y a los cruentos rigores invernales; para esto nacieron los Comedores Infantiles y las Cocinas de Hermandad, buscando a los niños y a los abandonados todos, para que la Patria de Franco llegase en seguida a ser para todos algo familiar, amoroso y lleno de calor cordial. Hoy esta sección, plenamente lograda, reparte 169.130 comidas diarias; es decir, dos millones veintisiete mil novecientos al mes.

Ahora, cuando cada día la España militar ensancha la Patria, y la guerra nos va dejando más espacio, hemos comenzado a fundar las obras permanentes, las obras definitivas,

que no quieren sólo el afán circuncial de los días de angustia, sino caminos abiertos hacia la salud y fortaleza de los españoles. Nuestras secciones abren su actividad por nuestra voluntad de eficacia y mejor Obra Nacional-sindicalista de Protección a la Madre y al Niño con Guarderías Infantiles, Jardines Maternales, Colonias de Reposo, Casa de Madre, Hogares para Huérfanos, AUXILIO SOCIAL al enfermo de Cocinas Dietéticas, Roperos, Defensa de la Vejez con sus Hogares de Recuperación, Trabajo del Anciano, nuestra protección al trabajo familiar mediante los emblemas, como el libro, por ejemplo, con las encajeras de Camariñas, a las que hemos cargado dos emblemas, que las para sostenerse un par de meses. Queremos que todos los españoles vean más allá de los afanes de cada día. AUXILIO SOCIAL mira atentamente al futuro y levanta toda una organización para proteger a los factores elementales y decisivos de nuestro próximo y triunfal desarrollo político y social.

Hemos de conseguir con nuestras instituciones hondas y transmudadas cambiar la realidad social presente en otra exacta y satisficida. Presémos a los hombres y a las mujeres de España su ayuda cristiana, generosa y eficiente. Estad seguros de que nuestras banderas victoriosas tremblarán con afanes de Imperio cuando presidan la vida de una España de régimen de estricta hermandad.

JAVIER M. DE BEDOYA,
Secretario Nacional de Auxilio Social
Saludo a Franco: Arriba España!

Anuncios breves

Preparación ingreso Instituto Cultura general Contabilidad, Mecanografía, Honorarios módicos. Cantarranas, 17 (Plaza del Quinto).

Manteca pura de cerdo añeja, vende en Cantimpalos Hernando.

Se cambian chotas por vaca recién parida, produciendo más de diez azumbres. Tratado Victor Garcia, Jardinitillos San Roque, L.

Se admiten huéspedes o se alquilan habitaciones con asistencia o sin ella. Razón, Administración de este periódico.

Se necesita sirvienta de cuarenta a cincuenta años, buenos informes. Dirigirse a Lorenzo Fuentes, en Yanguas de Eresma.

Ofrezco habitación dos camas a matrimonio solo o dos amigos. pensión completa. Informarán en esta Administración.

Pérdida de librito novena, con imagen de la Soledad y rosario pequeño plateado. Agradecerán devolución Muerte y Vida, 21, Castellón.

Se alquila una casa con seis camas, calle Santa Eulalia, número 1. Informarán, Cervantes, 21.

Comedor de Caridad

Día 16 de Julio 1937
Comida: cocido.
Cena: alubias blancas con ternera y lechuga.
Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 82. Total, 257. En la cena: adultos, 175; niños, 82. Total, 257. Total del día, 514.

BALNEARIO SEGOVIANO
Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre
BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES.
BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES
Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos
Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase